
Referat af konstituerende møde i Menighedsrådet for Vesterbro Sogn tirsdag den 24. 
november kl. 19.00 i Enghave Kirke, Sønder Boulevard 120. 
 
Deltagere: Jens Andersen, Ole Andersen, Eva Rønne, René Rud Mikkelsen, Peter Sindal 
Lundsberg, Anni Brinkløv Jensen, Conny Hjelm, Stine Minna Pedersen, Anton Phil,   
Erling Hansen, Ivan Hemmingsen, Claus Lautrup, Arne Hjort Nielsen, Astrid Skovgaard, Philip 
Christoffersen, Jette Pedersen, Joanna Winterø, Rikke Bang Christensen (suppleant med 
stemmeret), Jeppe Dolriis (suppleant med stemmeret) og Hans-Henrik Sørensen (suppleant med 
stemmeret).  
Præster: Viggo Julsgaard Jensen, Mette Gramstrup Hansen, Tue Ravn, Barbara Jensen, Andreas 
Heidborn, Niels Nymann Eriksen, Birgitte Kvist Poulsen, William Salicath, Anita Rohwer, Lise 
Rasmussen 
Medarbejderrepræsentanter: Tinka Sonne, Sandra Skov Fallesen, Gry Hafstrøm 
Daglig leder: Randi Stenholt-Jacobsen 
Afbud: John Kahlke, Karina Bergmann, Lene Rindal, Jakob Tørring, Jette Steffensen, Liane 
Zimsen Dambo, Birgitte Kragh Engholm og Mette Scheurer 
Fraværende: Lasse Glavind  
Referent: Pernille Mie Falk Jørgensen 
 
 
1. Formalia  
 
Ivan Hemmingsen fandt det forkert, at behandle forretningsorden på det konstituerende møde. Der 
henvistes til vedlagte mail fra landsforeningen herom.  
Jens Andersen foreslog derfor, at man tog en første drøftelse af den, og vedtage den efter ny 
behandling på næste møde. 
  
- Dagsorden blev godkendt  
 
- Der blev ikke rejst spørgsmål til kandidaternes valgbarhed, og alle anses derfor for valgbare. 
 
- De nyvalgte menighedsrådsmedlemmer afgav menighedsrådsløftet.  
 
 
2. Valg af formand  
 
Jens Andersen blev valgt som formand  
 
 
3. Valg af næstformand  
 
René Mikkelsen blev valgt som næstformand og underskriftsbemyndiget sammen med formanden. 
 
 
4. Valg af to eller fire øvrige medlemmer til forretningsudvalget  
 
Menighedsrådet besluttede at vælge fire øvrige medlemmer til FU. 
 
Der blev gennemført skriftlig afstemning med følgende resultat: Valgte: Eva Rønne (20 stemmer), 
Ole Bjørn Andersen ((20 stemmer), Erling Hansen (15 stemmer) og Mette Gramstrup (13 
stemmer). Følgende blev ikke valgt: Ivan Hemmingsen (9 stemmer) og Arne Hjort Nielsen (2 
stemmer). 
   



 
5. Valg af bygningskyndig  
 
Dorte Andersen blev valgt som Bygningskyndig 
 
 
6. Valg af valgbestyrelse  
 
Følgende blev valgt: Eva Rønne (formand), Peter Sindal Lundsberg og Jette Pedersen. René 
Mikkelsen blev valgt som suppleant.  
 
 
7. Valg af medlem til bestyrelsen for Børneinstitutionen Enghave  
 
Joanna Winterø blev valgt som medlem til bestyrelsen for Børneinstitutionen Enghave.  
 
 
8. Fastsættelse af tid og sted for næste møde  
 
Næste Menighedsrådsmøde blev fastlagt til den 19. januar 2021 i Enghave Kirke. Den 
foreliggende mødeplan blev godkendt. Det blev aftalt at der planlægges yderligere to møder.  
 
 
9. Godkendelse af forretningsorden  
 
Menighedsrådet besluttede at tilføje, at referater af menighedsrådsmøde skal sendes til 
menighedsrådsmedlemmerne senest 14 dage efter mødet samt at dagsordener og referater 
offentliggøres på hjemmesiden.  
 
Forretningsordenen behandles igen på næste menighedsrådsmøde. 
 
 
10. Drøftelse af roller, opgaver og forventninger  
 
Menighedsrådet havde en drøftelse af roller, opgaver og forventninger. Bidrag til det fremtidige 
arbejde: 

- Der var ønske om en grundigere organisationsgennemgang samt introduktion til 
Landsforening og Distriktsforening.  

- Der er brug for at drøfte hvordan udvalg bruges, og at udvalgs opgave og tidshorisont 
beskrives i et kommissorium. 

- Der bør være klarhed om hvordan processer afsluttes. 
- Der var ønske om drøftelse af liturgi i menighedsrådet, og at der evt. nedsættes et udvalg til 

at arbejde med det.   
 
 
11. Evt.  
 
Diakoniudvalget fortalte, at fyraftensmødet om sexisme i Apostelkirken den 10. november var en 
stor succes og at diakoniudvalget gerne vil gøre dette igen.  
 
  


